

КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 5 (12287).
Суббота,
6
января
1968 г.
Год издания 47-й.
Цена 2 коп.

В ОБКОМЕ КПСС

ХОРОШИЕ СЕМЕНА — ОСНОВА УРОЖАЯ

Бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос о серьезных недостатках в организации семеноводства и подготовки семян к весеннему севу в совхозах и колхозах области.

Дальнейшая интенсификация сельскохозяйственного производства и рост урожайности всех сельскохозяйственных культур невозможны без хорошо организованного семеноводства в совхозах и колхозах области.

Сиднее состояние семеноводства зерновых культур, многолетних трав и картофеля все еще не отвечает возросшим требованиям сельскохозяйственного производства.

До сих пор хозяйства области не перешли полностью на сортовые посевы. В отдельных совхозах и колхозах нарушается утвержденное облсельхозуправлением сорторайонирование, все еще высеваются нерайонированные и неперспективные сорта.

Инспектура госкомиссии по сортоиспытанию по Кемеровской области (т. Кузьмин) слабо пропагандирует результаты испытания сортов на сортоучастках и перспективные сорта.

С большим нарушением выполняется принятый в области порядок сортооценки и сортоиспытания. Во многих хозяйствах по отдельным культурам сортооценки не проводилось в течение 10 и более лет.

До сих пор во многих семеноводческих отделениях совхозов и бригадах колхозов не создана база для производства высококачественных семян. Не построены семеноводческие, крытые токи, асфальтированные площадки и сортировальные-сушильные поточные линии. В результате семена, поступающие из-под комбайнов на токи и зерносклады, длительное время хранятся неочищенными и, как правило, теряют посевные качества.

Нет должного порядка в организации семеноводства и на областной сельскохозяйственной опытной станции. Допускаются нарушения в ведении первичного семеноводства, что отражается на качестве выращиваемой элиты, на значительных площадях посевы на элиту выбраковываются из-за поражения болезнями. Это приводит к тому, что опытная станция ежегодно продает хозяйствам для сортоиспытания и сортооценки значительные партии семян, не отвечающих стандарту на элиту. Плохо ведется «станция вопросов» организации семеноводства в совхозах и колхозах области. До сих пор значительные площади семенных участков зерновых культур засеваются семенами местных репродукций.

Особую тревогу вызывает ход подготовки семян к посеву под урожай текущего года.

Так, по состоянию на 1 января сего года очищено семян в колхозах и совхозах области лишь 76 процентов, а ковидиционных по всем показателям имеется только 29 процентов.

Несмотря на крайне неудовлетворительное состояние с подготовкой семян, управление сельского хозяйства облсельхозуправления (т. Еремцов), тресты совхозов (т. Евдокименко, Потапов, Самарин), райкомы партии, Топкинский и Мариинский горкомы КПСС, первичные партийные организации, руководители и специалисты совхозов и колхозов не принимают решительных мер по доведению семян до посевных кондиций.

Особенно плохо организованы работы по очистке и подготовке семян к севу в хозяйствах треста совхозов комбината «Кузбассуголь» (управляющий т. Самарин), в колхозах и совхозах Юргинского района (сенаторы райкома КПСС т. Журавлев, вальщики районного управления т. Ковальчук), Тасульского (т. Шишкин, Поморцев) и Крайновского (т. Курцев, Шабаров) районов, где имеется всего от 7 до 14 процентов кондиционных семян.

В совхозах «Унгинский», «Пермяковский» и «Прогресс», в колхозах «Россия» Беловского района, им. XII партсъезда Юргинского района и ряде других до настоящего времени по существу нет кондиционных семян.

Бюро обкома КПСС считает, что создавшееся положение с подготовкой семян к посеву объясняется бесконтрольностью и слабой требовательностью руководителей и специалистов хозяйства со стороны управления сельского хозяйства облсельхозуправления, райкомов партии и районных управлений сельского хозяйства.

Управление хлебопродуктов и комбинированной промышленности (т. Домрачев) также не приняло необходимых мер к своевременной подготовке семян для проведения обменных операций.

Бюро обкома КПСС обратило внимание управления сельского хозяйства облсельхозуправления, трестов совхозов «Скотооткорм», «Птицевод» и комбината «Кузбассуголь», райкомов партии, Мариинского и Топкинского горкомов КПСС, районных управлений сельского хозяйства, опытной сельскохозяйственной станции, партийных организаций, руководителей совхозов и колхозов на наличие крупных недостатков в организации семеноводства зерновых культур, картофеля и многолетних трав и потребовало безусловного выполнения разработанных пленумом обкома КПСС от 22 марта 1966 года мер по развитию семеноводства в совхозах и колхозах области.

Облсельхозуправление, тресты совхозов, председатели колхозов и директора совхозов обязаны в месячный срок разработать программу строительства крытых токов, поточных зерноочистительных сушильных линий, семеноводческих на 1968—1969 годы с таким расчетом, чтобы иметь необходимое количество этих объектов для нормальной работы с семенами в специализированных семеноводческих хозяйствах, отделениях и бригадах, широко используя для этого шефскую помощь промышленных предприятий.

Горкомам и райкомам партии поручено в срок до 1 февраля

рассмотреть объем шефской помощи по строительству указанных объектов.

Бюро обкома КПСС потребовало от директора опытной сельскохозяйственной станции т. Ковалева уточнить программу производства продукции на 1968 и последующие годы, считая главным направлением в работе опытно-производственных хозяйств станции выращивание элитных семян зерновых культур, картофеля и многолетних трав; принять неотложные меры по улучшению первичного семеноводства сельскохозяйственных культур, строительству необходимых объектов для своевременной и качественной подготовки элитных семян; не позднее 1 апреля 1968 года укрепить квалифицированными кадрами специалистов и рабочих отдел первичного семеноводства; обеспечить в 1968 году выпаривание и поставку совхозам и колхозам области элитных семян зерновых культур не менее 37 тысяч центнеров, картофеля — 4.500, многолетних трав — 130 центнеров.

Областная станция защиты растений (т. Репина) обязана улучшить работу станции по предупреждению распространения болезней сельскохозяйственных культур и проведению своевременного и качественного обследования, разработке прогнозов и рекомендаций по борьбе с вредителями и болезнями; усилить контроль и практическую помощь совхозам и колхозам по протравливанию семян зерновых культур и картофеля.

Управлению сельского хозяйства облсельхозуправления, трестам совхозов, районным управлениям сельского хозяйства предложено совместно с областной службой защиты растений в 1968 году ликвидировать зараженность семян злаком и значительно снизить зараженность зерновых культур головами.

Областному объединению «Сельхозтехника» (т. Романов) поручено обеспечить продажу совхозам и колхозам сушильно-сортировальных пунктов, машин, ядохимикатов и средств защиты при работе с ними, оказать практическую помощь хозяйствам в механизации зернотоков, зерноскладов, монтажа сортировально-сушильных поточных линий.

Бюро обкома КПСС обязало управление сельского хозяйства облсельхозуправления, тресты совхозов «Скотооткорм», «Птицевод» и комбината «Кузбассуголь», райкомы партии, Мариинский и Топкинский горкомы КПСС, районные управления сельского хозяйства, первичные партийные организации, руководителей и специалистов совхозов и колхозов в месячный срок разработать комплекс мероприятий по улучшению выращивания семян районированных и перспективных сортов зерновых культур и картофеля. Особое внимание обратить на увеличение производства семян многолетних и лугопастбищных трав, как главного условия выполнения намеченных мер по коренному и поверхностному улучшению сенокосов и пастбищ. Обеспечить переход на сплошные сортовые посевы пшеницы, ячменя, гречихи, проса и явля в 1968 году, по остальным зерновым культурам — в 1969-м, а по картофелю — в 1970 году.

Организовать обучение агрономов, бригадиров, механизаторских кадров, сушильщиков и машинистов зерноочистительных машин правильному ведению семеноводства, выращиванию и подготовке семян зерновых культур, картофеля и многолетних трав.

В связи с неудовлетворительным состоянием подготовки семян к посеву 1968 года немедля принять практические меры и завершение всех работ по доведению семян до посевных кондиций. Иметь в начале сева не менее 50 процентов семян первого и второго классов.

Посев на всех семенных участках зерновых культур производить семенами районированных сортов не ниже первого и второго классов семенного стандарта.

Управление хлебопродуктов и комбинированной промышленности (т. Домрачев) обязано довести все семена, подлежащие выдаче хозяйствам в порядке обмена, до первого и второго классов. Принять дополнительные меры к изысканию и заводу в область недостающего до обмена количества семян, зерновых культур и многолетних трав.

Райкомы партии, Мариинский и Топкинский горкомы КПСС, первичные партийные организации совхозов и колхозов обязаны улучшить организаторскую и массово-политическую работу среди рабочих совхозов и колхозников, направить их усилия на образцовую подготовку к весеннему севу, на выращивание в 1968 году высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур.

Областному комитету народного контроля предложено усилить контроль за ходом подготовки семян под урожай 1968 года.

Бюро обкома КПСС указало начальникам районных управлений сельского хозяйства Юргинского — т. Ковальчук, Тасульского — т. Поморцев, Крайновского — т. Шабаров на слабое руководство подготовкой семян к весеннему севу и потребовало принятия срочных мер, обеспечивающих завершение работ по доведению семян до посевных кондиций всеми хозяйствами в течение января — февраля с. г.

За неудовлетворительную организацию семеноводства и подготовку семян к посеву 1968 года заместитель начальника управления сельского хозяйства облсельхозуправления т. Еремцов и директор сельскохозяйственной опытной станции т. Ковалев предупреждены.

Принято к сведению заявление заместителя управляющего трестом совхозов комбината «Кузбассуголь» т. Рычева, директора совхоза «Унгинский» т. Загайнова и председателя колхоза «Россия» Беловского района т. Дудко, что ими будут приняты меры по доведению всех семян до посевных кондиций в течение января с. г.

АДРЕС НОВОСТЕЙ:

Г. ПРОКОПЬЕВСК

В ГОСТИ ПРИШЕЛ ЛЕКТОР

Здесь, в доме Софии Ивановны Черкасовой, по улице Урицкого, каждому находится и место, и добро слово. Слово добро исходит от гостеприимной хозяйки дома, в прошлом работницы шахты, а ныне пенсионерки.

Соседи собираются сюда для того, чтобы послушать лекцию, беседу, познакомиться с бывалым человеком. Софья Ивановна представила свой дом под агитквартиру, а партийная организация шахты «Коксава-1а» направила сюда коммуниста Сергея Михайловича Басорина проводить массово-политическую работу с населением.

Рядом с домом Софии Ивановны — агитплощадка. Соседей тут о ней много лет.

Немало интересного узнают участники встреч. Здесь шел разговор о заводском Октябре, проходил беседа о Советских Вооруженных Силах. Состоялись встречи с представителями военно-морского флота, беседы на атлетические темы.

Не реже чем раз в неделю собираются соседи у Софии Ивановны.

НОВЫЙ КОМПЛЕКС

Долгое время научные сотрудники Московского института ЦНИИПодземных Стройств т. Малевиц, Румянцева, Базар, Середников совместно с инженерами Кузнецкого машиностроительного завода создавали новый, оригинальный по конструкции проходческий комплекс КГС-2. По замыслу авторов он должен механизировать в забое такие трудоемкие процессы, как бурение, погрузка и транспортировка добытой породы. С внедрением комплекса производительность проходки двухпутных выработок основного направления по мере должна вырасти вдвое.

Сейчас новый комплекс смонтирован на шахте № 3-3-б, испытывается проходческой бригадой Виктора Константинова. Пройдены первые метры.

Горняки считают, что у комплекса большая жизнь.

(Иорр. «Кузбасса»).

Г. Прокопьевск.



НАША РОДНАЯ АРМИЯ

23 февраля исполняется 50 лет Вооруженным Силам СССР. Наш народ готовится широко и торжественно отметить полувековой юбилей родной армии, защитницы революционных завоеваний рабочих и крестьян.

Редакция газеты «Кузбасс» просит ветеранов Советской Армии, Военно-Морского Флота, а также тех, кто сегодня охраняет мирный труд Родины, всех читателей ответить на вопросы:

1. КАКУЮ РОЛЬ В ВАШЕЙ ЖИЗНИ СЫГРАЛА СОВЕТСКАЯ АРМИЯ?

2. САМЫЙ ПАМЯТНЫЙ ЭПИЗОД ВАШЕЙ АРМИЙСКОЙ ЖИЗНИ?

3. КАК В ВАШЕЙ СЕМЬЕ ХРАНЯТСЯ БОЕВЫЕ ТРАДИЦИИ?

Ответы шлите по адресу: г. Кемерово, ул. Трудовая, 64, редакция газеты «Кузбасс», внештатный отдел оборонно-массовой работы.

СЕГОДНЯ НА КАПРОЛАКТАМЕ-2

ФИНИШ БЛИЗОК

На большом столе партийного штаба лежит генплан стройки. На нем четко обозначены корпус огромного комплекса. Некоторые, окрашены в синий цвет — это корпус готов к обкатке оборудования. Там, где оборудование опробовано и сданы все акты технической готовности, руководители стройки над прямоугольником корпуса ставят красный флажок. Таких флажков — свидетельство трудовых побед, одержанных строителями и монтажниками капролактама-2, становится все больше и больше.

Красный флажок поднялся уже над 985-м корпусом, где будут получать сульфат аммония — ценное удобрение. Попутный продукт синтеза капролактама, он — незаменимый спутник этого производства. Аллюр флажки готовности № 1 над корпусами № 954 (промежуточным складом полупродуктов), над 14-м водооборотным циклом, над корпусом гидрокислосинсульфата № 959 (аммиачно-холодильной установкой) и другим.

Практическая готовность к пуску комплекса имеют почти 50 процентов корпусов. В пятницу с утра поднялся красный флажок над энергетическим сердцем комплекса — подстанцией № 100.

Фронт для обкатки оборудования в остальных корпусах комплекса капролактама-2 открыт.

И тем более досаждает, что почти у самого финиша выявляются мелочи, которые могут затормозить пуск комплекса. В спешке строители «Кемеровохимстрой» «забыли» о траншее под электрокабели в склад мазута, заказчик — химкомбинат — до сих пор еще не поставил для главного корпуса производства конденсатор, 5 теплообменников и 6 реакторов, нет 28 ретортирующих клапанов.

— Бурят! — заверил руководителей стройки заместитель директора химкомбината Д. П. Овчинников.

Но время уже упущено. И поэтому монтажники КМУ-1 будут вынуждены выполнять эту работу в аварийном порядке.

К утру 5 января на рабочую комиссию комплекса было предъявлено 3.332 акта технической готовности из 3.600. Долг строителей и монтажников по комплексу — 230 актов. Почти все они приходится на обкатку оборудования, опрессовку, теплоизоляционные работы и отделку.

Чтобы успеть к пуску, строители и монтажники перешли на круглосуточную работу. Не мешало бы использовать этот резерв коллектива «Сибтуплоизоляция» (главный инженер т. Опришко) и «Сибпроветилизация» (главный инженер т. Ныркин).

ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «КУЗБАСС» НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ХИМКОМБИНАТА.

ДО СПЛАВА НЕДАЛЕКО

Весна у лесорубов Кийского леспрохоза как и у хлеборобов, пора горячая. Надо успеть за две недели, пока шумит паводок, сплавить лес, что заготовлен за зиму. А это почти 100 тыс. кубометров древесины. Особенно тяжело приходится рабочим участка Медведка, что расположен на речушке Тулулов. В обычное время Тулулов даже на речку не похож. Маленький ручеек. Только вода родниковая, хрустально чистая, да течение стремительное. На ней плавить лес большое мастерство иметь надо. До Кии почти сорок километров. И каждый приходится брать с боем.

Чтобы провезти лес в Кию, приходится по руслу реки выстраивать в ряд четыре буйдозера. Ножами они образовывают подобие плотин. Поднималась вода, а вместе с ней шел и Кий лес.

До сплава не так далеко. И сейчас в леспрохозе работа идет обычная. Надо успеть вовремя заготовить лес.

Брызжет чуть влажноватыми опилками, вгрызаясь в дерево, пила. Это вальщик Анатолий Смагин выгнать лес на очередную пачку. Надо спешить, потому что верхний склад рядом, трелевочный трактор быстро успеет сделать ходку. Анатолию же нужно за это время заготовить лес для следующего рейса.

Валит большие деревья Анатолий осторожно, старается найти такое место, чтобы как можно больше сохранить подрост. В леспрохозе строго следят за сохранностью молодняка.

С той же целью только в прошлом году в леспрохозе произвели посев кедр на площади

в 15 гектаров. Мне довелось побывать на этих участках. Ровными рядами стоят крохотные кедрки, укутанные снегом. И выхлещит, что леспрохоз, вырубая черную тайгу, восстанавливает кедровые боры.

Успех сплава во многом зависит от работы бригады на нижнем складе. Вожак бригады Петр Тарасюк то и дело осматривает огромный штабель леса, вытянувшийся вдоль Кии.

Трудно сказать, как ориентируется Петр Тарасюк, но директор леспрохоза А. К. Винников сказал мне, что еще ни разу лес, уложенный бригадой, не ушел во время ледохода. Значит, помнит Петр все вехи, разливы реки. Это-то и помогает его бригаде укладывать лес в штабель точно по кромке внешнего разлива Кии.

Уложить лес в штабель — заключительная часть в работе бригады. А главная — правильно разделить хлысты. И с этой задачей бригада успешно справляется. Раскряжещики внимательно следят за действиями разметчицы Екатерины Сивковой.

От того, как разметит хлысты Екатерина, зависит успех всего участка. Можно ведь качественную древесину пустить на дрова и, наоборот, дрова — в деловую. У Екатерины таких недоразумений не бывает. Вот почему выход деловой древесины в Кийском леспрохозе самый высокий в объединении «Тяжинлес».

До позднего вечера кипит работа на лесосеках, верхнем и нижнем складах. Леспрохоз готовится к страде. А для этого нужен надежный тыл. Создадим его и занимаемся сейчас коллектив леспрохоза.



НА СНИМКАХ: погрузка хлыстов на верхнем складе. Вожак лучшей в леспрохозе маломощной бригады Константин Салтыков.

Вальщик леса Анатолий Смагин. Текст и фото В. МОИСЕЕВА.

ПОЛОЖЕНИЕ В ЙЕМЕНЕ

КАИР. (ТАСС). Как сообщает газета «Аль-Ахрам» вооруженные силы ИАР отразили все атаки монархистских банд в районе Саны.

Положение в Санае вполне спокойно, заявил корреспонденту МЕН министр внутренних дел ИАР Абдалла Баракат.

Республиканские войска освободили также от противника большие районы на севере страны, захватив при этом оружие американского производства. Республиканские войска открыли дороги, связывающие столицу с городами Таизом и Ходейдой, перерезанные на днях группами наемников, пытавшихся блокировать Санау.

Десятные отряды республиканской армии, несущие основное бремя военных операций, сообщает «Аль-Ахрам» со ссылкой на радио Саны, провели ряд успешных операций и нанесли монархистам и иностранным наемникам существенные потери.

БЕИРУТ. (ТАСС). Народ ИАР полон решимости отстоять свои революционные завоевания, заявил в интервью Beirutской газете «Аль-Ануар» министр иностранных дел ИАР Хасан Манки. Все попытки антиправительственных сил разбиваются о стойкость армии и народа. Монархисты и иностранные наемники, действующие при поддержке Саудовской Аравии, продолжают сейчас отчаянные усилия, пытаясь любой ценой захватить Санау. Они стремятся достичь этой цели до съезда предстоящего арабского совещания в верхах в Рабате, чтобы иметь возможность выступить в политическую борьбу и изолировать Народную Республику Южного Йемена. Реакционные силы боятся успешного сближения между республиканскими правительствами в Санае и Адене, усматривая в этом серьезную угрозу для своих режимов на всем Аравийском полуострове.

Касаясь замыслов империалистической пропаганды о «советском проникновении» в Йемен Манки сказал: «Цель этой пропаганды заключается в том, чтобы оправдать открытое и скрытое вмешательство во внутренние дела Йеменской Республики со стороны империалистов и реакционеров».



ПОВРЕЖДЕН 15 ВЕРТОЛЕТОВ

ПАРИЖ. (ТАСС). Бойцы на родине вооруженных сил освободившего Южного Вьетнама атаковали сегодня аэродромы Банметхуот и Анхке, расположенные в 200 километрах к югу от Дананга.

Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Сайгона, в результате этого повреждено 15 американских вертолетов.

Коммунисты — руководители профсоюза моряков

ЛОНДОН. (ТАСС). Коммунисты Гордон Норрис и Роджер Вуд избраны членами исполкома Национального профсоюза моряков Англии.



Н40290

АКТИВНЕЕ КОММУНИСТЫ — СИЛЬНЕЕ ОРГАНИЗАЦИЯ

СДЕЛАНО ЛИШЬ НАЧАЛО

Как-то у нас на заседании партийного бюро цеха зашел разговор: кому поручить обязанности политинформатора. В организации полторы сотни коммунистов, а мы крутились вокруг одних и тех же фамилий, вокруг людей, которые уже имели и без того много, да, иногда и больше поручений. А примерно треть товарищей в нашей цеховой партийной организации оставалась, так сказать, не у дел.

Этот случай заставил нас более внимательно посмотреть, как распределены поручения между коммунистами. Посмотреть и сделать практические выводы, чем мы и занялись. Член партийного бюро Григорий Абрамович Коровиков был еще и страдальцем. То и другое поручение требует от коммуниста немало сил и времени. А ведь у человека и семья, и других забот много. Значит, и для организации, и для самого коммуниста перегрузка поручениями вредна. Вопрос поставили в профорганизации. Нас попросили правильно страдальцев изобразить Александра Маршова. Дело от этого только выиграло.

Конечно, расширение круга людей, вовлеченных в активную жизнь партийной организации, несет и новые заботы для бюро. С новым количеством работы надо уметь. Но ведь позднее заботы окупятся.

Приведу такой пример. Виктор Коровников — сварщик, техник по образованию, ранее выполнял обязанности агитатора. Потом оказался без поручения, и нас на этот счет в партийном бюро не тревожил. Мы вспомнили о Коровникове. Дали ему поручение политинформатора. Он остался верен себе — ничего делать так и не стал.

На партийном разговоре были разные. — Отстранять, — говорили одни. Другие предлагали:

ОТ РЕДАКЦИИ. Редакция газеты «Кузбасс» считает, что член партийного бюро цеха КММ А. Пьянков в своем письме поднимает вопрос большой важности. Речь идет о повышении активности каждого коммуниста в жизни партийной организации, о повышении его роли, ответственности за состояние дел в том коллективе, где он работает. Об этом же говорится и в письме члена КПСС из Мариинского локомотивного депо Ю. Крюкова.

Приглашаем коммунистов, партруководов, секретарей партийных организаций выслушать на страницах «Кузбасса» и рассказать о том, что произошло нового в жизни нашей партийной организации после XXIII съезда, как мы добиваемся повышения активности коммунистов, с какими трудностями встретимся, какой опыт сами накопили.

— Дать поручения по душе человеку. Спросили самого Коровникова: что ему было бы по душе?

Коровников охотничился. Ему бы, видимо, хотелось остаться без всякого поручения. Мы с этим согласиться не могли. Коровников, как, впрочем, всякий из нас, вступающий в Партию, должен был заранее знать, что берет на себя дополнительные обязанности и должен их выполнять.

Разговор в партийном бюро польза принес. Коровников подготовил беседу, провел ее, и сам, кажется, доволен теперь.

В обстановке общего подъема соревнования, политической активности в бригадах, сменах и цехах из всех цехов и бригад, смен и цеховых комитетов и комитетов бригад и дает себя почувствовать настроение такого порядка, что мы для повышения активности партийных рядов чуть ли не все сделали. Вот с этим как раз согласился и мелья. Есть у нас еще коммунисты без поручений. Есть и такие, что имеют их и не совсем добросовестно выполняют. Коммунисты вырубщик С. П. Вавулин, ученика склада В. В. Рыжкина, подручный сварщика А. Н. Кунгурцев не выступают на партийных собраниях. А не тогда ли человеку нечего сказать, предложить, когда он на все смотрит со стороны, а близко, горячо в жизнь партийной организации не вникает?

Считаю, обо всем этом нам еще предстоит поговорить у себя в партийной организации.

А. ПЬЯНКОВ, старший резчик обжимного цеха КММ, член партбюро, г. Новокузнецк.

В СТОРОНКЕ...

Коммунисты с настороженностью относятся к сообщениям о том, что машина в электровозах Александр Михайлович Бакунин опять «ищет правду».

Каждому работнику дело памяти один обстоятельный разговор о Бакуanine. В отделе прошлого года пришел в Мариинский корреспондент «Советской России», чтобы разоблачить в тревожных сигналах Бакунина, а в том в газете появилась статья «Личная обida». Это был «суровый и честный разговор». Автор старался расселить заблуждения Бакунина, пытался умерить болезненное самолюбие и неправомерные обиды машиниста. Все пошло тогда намеренно газету. Все, кроме Бакунина.

Он пишет в «Правду», что журналист извратил факты, обругав их против честного коммуниста, и этим самым лишь навредил партийной организации: на последнем отчетно-выборном собрании секретарь партбюро В. Г. Прохоров умчал, мол, о том, что коммунист С. И. Черников отказался от партийного билета, что более половины коммунистов не занимаются в системе политучебы и не проявляют активности в общественной работе. Одним словом, партийная организация полна на грани развала.

Я не буду здесь перечислять всех полезных дел в налаживании производства, которые привела в жизнь партийная организация. О них, кстати, было сказано в отчетном докладе горкома КПСС на только что прошедшей партийной конференции города. Не буду касаться и личных достоинств и недостатков В. Г. Прохорова. Очевидно, у него есть как то, так и другое, но коммунисты и партийная организация не должны впадать в крайности. Дело, я думаю, не только в секретаре и не в приятном корреспонденте, которого ожидал Бакунин. Ни тот, ни другой не устранял наших бед, если мы сами не возьмемся за них с достаточной энергией.

Мы — не любители, сочувствующие партии, мы — сама партия. Вступая в ее ряды, каждый из нас заявляет, что в меру своих сил и способностей будет бороться за торжество идей коммунизма, за построение партии велед советский народ. И мне думается, что человек с партийным биле-

далеко не каждый может разобратся, в чем тот прав и не прав. Многие могут быть приняты на веру — ведь Бакунин, всем известно, человек заурядный. И вырывается у человека сомнения: а способности, действительно, и чему-нибудь путному руководителем дело и партийной организации, есть ли правда, коли в высших инстанциях не реагируют на такие тревожные сигналы? Естественно, такое умозаключение не может прийти в голову сознательного, хорошо понимающего задачи коллектива и партийной организации человека. Но у нас пока еще не все сознательны и хорошо понимающие.

Возьмем такой пример. Коммунист Чернышев обиделся в работе на выяснение брака в электровозе. Возможно, слишком строго обошлись в данном случае с машинистом руководителем депо. Возможно, не разоблачили как следует в этом деле партийное бюро. Но при чем здесь вся партия? Видимо, не было у человека партийной убежденности, если на первый план вылезла естественная обывательская философия: если партия не создаст мне хорошие условия существования, дадут и уют, и удобства, то зачем мне платить членские взносы? Не в обиду пусть будет сказано, не нужны партии люди с подобными убеждениями.

Бакунин рассказывал о случае с Чернышевым, как и о десятках других недостатков, в письме в «Правду». Александр Михайлович не размышлял, кто же виноват в недостаточно хорошей работе партийной организации, почему снижается активность некоторых коммунистов. И тогда бы, возможно, пришел и выводу, что в большей мере виноват сам.

Не в первый раз инструкторы и секретари горкома партии просят «сигналы» Бакунина, выслушивая, правдивы ли изложенные факты, и на этом заканчивая дело. Но ни разу никто не попытался почему-то не повысить, а понизить способность организации? Может быть, потому, что мы, вслед за А. М. Бакуниным, обстоятельно и со знанием дела говорим о недостатках и малоадекватно делаем для их устранения? А ведь, стоишь в стороне, и приходишь к выводу, что недостатков, мышь ослабевшей организации, разламываем ее. Об этом, кажется, не подумал коммунист Бакунин.

Ю. КРЮКОВ, машинист электровоза Мариинского депо.

КТО ОТВЕТИТ?

В конце июля минувшего года в Беловское отделение «Сельхозтехники» пришла бумага за подписью начальника отдела машин и оборудования Кемеровского областного объединения «Сельхозтехника» П. Марченко. Совхоз именовался, что ему назначены два зернопропашных вагона, потребовало от нас сразу же принять зернопропашные, хотя документов на них еще не было.

Все шло хорошо, но когда получили документы, то оказалось: областное объединение недослало шесть мест. Тут-то и начался волоките. Я ежедневно обращался в Беловское отделение «Сельхозтехники» с вопросом, когда совхоз может получить остальные места. Дважды ездила в областное отделение работница отделения на сено, пшенице и сеновале поля — зерновые, а шестое — зернобобовые.

Я почему обращаю внимание на этот севооборот? Потому, что зерновые и зернобобовые в нем составляют почти 75 процентов. И, несмотря на это, все семь лет, считая и год введения севооборота, он обеспечивает высокие урожаи.

Отсюда главный вывод и урок: горох выгодно сеять не только как ценную белковую культуру, но и как отличный предшественник. В последние годы во многих местах стали отмахиваться от гороха, ссылаясь на трудности его уборки. Да разве же это решение вопроса? Ну, неужели не ясно, что надо идти не по пути отказа от гороха, а по пути совершенствования приемов его уборки?

Ввод севооборота, мы учили резкие полевые различия в хозяйстве. В основном у нас оподзоленные черноземы. Но есть участки в 250 гектаров серых и светло-серых оподзоленных почв. Тут мы решили ввести обособленный четырехпольный приферменный севооборот. Чередуем культуру в нем такое: первое поле — пропашные, второе — зерновые с подсевом многолетних трав, третье и четвертое — многолетние травы.

Мы не ошиблись, много такой севооборот. До этого тут получали зерна не больше семи центнеров с гектара, кукуруза совсем не росла. Сейчас пшеница на этих землях собирает 15—20, кукурузы — 100—120 центнеров с гектара.

Первое отделение у нас специализировано на выращивании племенного скота. Очень это важное и перспективное дело. А вот естественных пастбищ нет. Мы решили в этом случае ввести восьмипольный лугопастбищный севооборот с датум чередованием культур: первое

П. МАРЧЕНКО, механик совхоза «Моховский».

ЦИФРЫ — ЭТО НЕ СЛУЧНО!

Гурьевский металлургический завод в новых условиях хозяйствования работает восемь месяцев. Экономической реформе на предприятии предшествовала большая подготовительная работа. Были разработаны мероприятия, направленные на повышение производительности труда, рост продукции, улучшение качества, снижение себестоимости и увеличение прибыли. Мероприятия обдумывались на производственных совещаниях, на заседаниях парткома завода, в горкоме партии, на собраниях партийно-хозяйственного актива завода и на партийных собраниях цеховых организаций. Общая сумма прибыли была определена в 506 тыс. рублей. Были организованы экономические школы с программами для рабочих и ИТР. Такая учеба будет продолжена и в наступившем году.

С августа все смены основных производственных цехов находятся на хозяйственном расчете, и материальное поощрение трудящихся получают за результаты работы смены ежемесячно, независимо от результатов деятельности цеха или завода в целом. Это оказало положительное влияние на состояние дел предприятия. Если за первое полугодие завод получил сверхплановую прибыль 103 тыс. рублей, то за последние четыре месяца — 163 тыс. руб. Значительно повысилась выпуск товарной продукции, снизилась ее себестоимость. На заводе появились фонд материального поощрения — 327 тыс. рублей, фонд развития производства — 200 тыс. рублей и фонд социально-культурных мероприятий и жилищного строительства — 180 тыс. рублей. И это за три квартала работы по-новому!

Разработано положение о премировании из фонда материального поощрения. Оно охватывает всех трудящихся, а это значит, что в борьбе за улучшение экономических показателей предприятия включены все работающие, так как они прямо заинтересованы в результатах деятельности завода в течение всего года.

А давайте взглянем в планы производства, прибыли и фондов материального поощрения на 1968 год. Следует сказать, что

задание весьма напряженное по всем показателям. Одно то, что прибыль должна возрасти почти в 1,5 раза по сравнению с 1967 годом, говорит само за себя. Прибыль по заводу за два года работы в новых условиях поднимается до 3.800 тыс. рублей, или на 54 процента. А в пересчете на новые цены, введенные с 1 июля, она станет еще выше.

В нынешнем году завод будет иметь право расходовать на расширение производства более 450 тысяч рублей. Таких средств у этого предприятия не вкладывало, пожалуй, за всю свою историю. Кроме того, нам утвержден план капитального ремонта в сумме 700 тысяч рублей.

Кое-кому покажется: вот, мол, взялся экономист козырять цифрами. Снажу на этот счет цифры — это совсем не случайно, если они говорят о хороших делах завода, об улучшении благосостояния рабочих в течение всего года.

А давайте взглянем в планы производства, прибыли и фондов материального поощрения на 1968 год. Следует сказать, что

воиния реализация продукции является решающей операцией. Но этого не желают понять работники Беловского отделения железной дороги. Они нередко затывают прием вагонов с изделия завода, обвиняя нас в незаконном захвате локомотивов. А министерство же объявляет завод залуженой продукцией младшей прибавочной вагон. Там мы оступились между двух огней. Эта картина повторяется из месяца в месяц, создавая искусственные трудности в работе.

Коллегия, убедившись в прихвате вагонов экономической реформы, старалась и будет стараться делать все зависящее от него, чтобы улучшить работу. Но мы ждем помощи и от смежных предприятий, которые пока с переломки снабжают нас заготовками для производства.

Только в содружестве мы сможем досрочно выполнить пятилетку, добиться новых успехов в экономике предприятия.

П. ШЕРЕМЕТОВ, главный экономист Гурьевского металлургического завода.



Ива машиниста комбайна Тедина Прумпина (шахта «Эриксман») хорошо известно горнякам. Любовь и труд, большие организаторские способности выдвинули его в число лучших.

Передовой участок № 5 за декабрь выдал дополнительно и плану более четырех тысяч тонн угля. В этом большом заслуга и ударник комбинического труда Гедина Прумпина, которого вы видите на нашем снимке.

Фото В. Думчаев.

Кузбассу ОТВЕЧАЮТ

У В. Н. Новикова из колхоза «Прогресс» правления колхоза района руды и трестуноста детскую колхозную школу — колхозно-школьное учреждение решили 300 рублей, выделенные семье для покупки коровы, передать ей безвозмездно. В. Н. Новиков описал историю колхоза не отделился с должным вниманием.

Как сообщила секретарь райкома Г. Гаврилова, правление колхоза приняло для детей В. Н. Новикова приравнен и трехмесячную детскую колхозную школу — колхозно-школьное учреждение решили 300 рублей, выделенные семье для покупки коровы, передать ей безвозмездно. В. Н. Новиков описал историю колхоза не отделился с должным вниманием.

Заведующая детским садом обиделась, что Пилипчук, пригласивший медицинский фельдшер, им выдана питание за счет государства.

☆☆☆

Житель Гурьевна тов. Богданов обнаружил, когда начал действовать в городе автоматическая тепловая станция. Заместитель начальника областного производственного управления связи тов. Чебоксаров сообщил, что станция принята в эксплуатацию. Сейчас идет переключение абонентов на новую сеть, а затем будет снята станция. Хотелось бы узнать, как будет осуществляться обслуживание абонентов новым оборудованием.

КАК НА ОСТРОВЕ

Мам нужно было и в 11 часов утра прийти из райцентра на ИМС. Мы опоздали на час, потому что не смогли сесть в автобус. Во избежание опоздания на следующий маршрут ходят переполненные, а после одиннадцатипяти они редко появляются на линии. Обычно начинается беда у водителей. Телецентр теперь, как остров пополюб, выберет отлучку.

Д. Антошкин и другие.

ЕСТЬ О ЧЕМ ПОДУМАТЬ

Если бы меня и других наших товарищей спросили об основах роста урожайности, то мы бы ответили так: первооснова всего — культура земледелия при самоотверженном труде механизаторов на полях.

Из всех слагаемых этого огромного понятия хочу выделить два — севооборот и семеноводство. Это важно не только для нас, но и для других элементов, без которых нет высокой культуры земледелия.

Итак, севооборот. Без них у нас ничего не мыслил севооборот. Это важно не только для нас, но и для других элементов, без которых нет высокой культуры земледелия.

Два севооборота зерно-пропашных. Один из них несколько своеобразен и может вызвать особый интерес у специалистов. В нем чередование культур такое: первое поле — пропашные, второе и третье поля — зерновые, четвертое и пятое — зернобобовые, шестое — пропашные, седьмое — пропашные, восьмое — половина пропашных и половина зернобобовых.

Два севооборота зерно-пропашных. Один из них несколько своеобразен и может вызвать особый интерес у специалистов. В нем чередование культур такое: первое поле — пропашные, второе и третье поля — зерновые, четвертое — однолетние травы (полноценная вико-овсяная смесь) на сено, пятое и шестое поля — зерновые, а шестое — зернобобовые.

Я почему обращаю внимание на этот севооборот? Потому, что зерновые и зернобобовые в нем составляют почти 75 процентов. И, несмотря на это, все семь лет, считая и год введения севооборота, он обеспечивает высокие урожаи.

Отсюда главный вывод и урок: горох выгодно сеять не только как ценную белковую культуру, но и как отличный предшественник. В последние годы во многих местах стали отмахиваться от гороха, ссылаясь на трудности его уборки. Да разве же это решение вопроса? Ну, неужели не ясно, что надо идти не по пути отказа от гороха, а по пути совершенствования приемов его уборки?

Ввод севооборота, мы учили резкие полевые различия в хозяйстве. В основном у нас оподзоленные черноземы. Но есть участки в 250 гектаров серых и светло-серых оподзоленных почв. Тут мы решили ввести обособленный четырехпольный приферменный севооборот. Чередуем культуру в нем такое: первое поле — пропашные, второе — зерновые с подсевом многолетних трав, третье и четвертое — многолетние травы.

Мы не ошиблись, много такой севооборот. До этого тут получали зерна не больше семи центнеров с гектара, кукуруза совсем не росла. Сейчас пшеница на этих землях собирает 15—20, кукурузы — 100—120 центнеров с гектара.

Первое отделение у нас специализировано на выращивании племенного скота. Очень это важное и перспективное дело. А вот естественных пастбищ нет. Мы решили в этом случае ввести восьмипольный лугопастбищный севооборот с датум чередованием культур: первое

ИТОГИ И УРОКИ. ГОД 1967-й.

Не могу не сказать об одном важном выводе. В деле освоения севооборотов самое опасное — это перестройка. Без нее в том, что при введении севооборота не всегда в полной мере учитывается перспектива развития хозяйства, его дальнейшей специализации. Вот и приходится то и дело менять севообороты применительно к новым условиям.

А тут еще некоторые руководители слишком ценно помнят выражение «севооборот — не догма». И под видом борьбы с «догматизмом» то и дело требуют ломать севообороты. У нас, например, в 1961 году ввели севообороты, а в 1964 году уже меняли чередование в них культур. Да, севооборот, — не догма, но это и не то, чем можно рисковать. Основательнее надо планировать и бережнее относиться к основе культуры земледелия. Иначе какая же это основа?

В этой связи еще один вопрос. Давно идет разговор о том, чтобы поменьше вносить в почву историчекие удобрения. Но никто еще не сказал, что эту задачу без полевого журнала практически невозможно. Книга истории полей, как правило, заполняется агрономами в зимнее время, когда все полевые работы позади. Все детали агротехнических работ на том или ином поле вспомнить трудно. Вот тут-то и полевого журнала и сослужил бы большую службу. В него надо ежедневно записывать все, что делается на каждом поле. И вести его должен агроном отделения или бригады, если в отделении нет агронома.

Теперь о семенном хозяйстве. Полеводы нашего совхоза уже забыли те времена, когда семеноводство было делом семьи землекопа. У нас на этот счет такой порядок: в ходе уборки хлебов примерно 90 процентов семенного зерна доводят до нужных кондиций по чистоте. Остальное отдают в первые две недели после жатвы. Зимняя очистка зерна трудоёмкая, стоит дороже, да и на посевных качествах его это сказывается отрицательно.

Во многих хозяйствах испытывают большие трудности с очисткой семенного зерна, особенно овса, от овсюга. У нас эта трудность исключена: овсюга в зерне нет, потому что нет его на полях. Секрет прост. Целенаправленная предпосевная обработка полей помогла нам покончить с овсюгом. Что касается овса, то сево-

Решающую роль в успехе сыграла правильная оплата труда рабочих, обслуживающих агрегат АБМ-04. Люди были материально заинтересованы в производстве муки и потому работали в полную силу.

Мы заметили, что мука, изготовленная из люцерны первого урожая, куда более питательна, чем мука, изготовленная из люцерны второго урожая или из вико-овсяной смеси.

И последнее. Урожайность всех культур растет. Увеличивается и вынос питательных веществ из почвы. Поставки же минеральных удобрений хозяйству уменьшаются. Так, в 1967 году мы сэкономили приобретение их 279 тонн, а на 1968 год нам назначили удобрений всего 169 тонн. Из них 144 тонны мы сможем получить только в четвертом квартале и использовать лишь под урожай 1969 года. Правильно ли это? Кроме того, в запасах наших мукомольных фабрик — минеральной А. В них-то наши почвы как раз больше всего нуждаются.

Спросит: а как использовать органические удобрения? Запасов перегноя в хозяйстве нет. Новое есть собирать, готовить и вносить под пропашные культуры. Органических удобрений у нас очень мало. И это нельзя не учитывать, как нельзя не учитывать и особенности нашего хозяйства.

Вот какие уроки мы извлекли из этого года в земледелии.

В. СТОРОЖЕНКО, гл. агроном совхоза «Антисейский» Мариинского района.

«РАВНЯЙ ПО СЕБЕ!»

— Николай Кузьмич, — я тут промфинплан на шестьдесят восьмой приборщик, — наклонился над столом директора Главного экономиста совхоза Людмила Федоровна Антипенко.

Пока И. К. Ермаков читал графы плана, реализация, себестоимость, прибыли и т.д. было спокойным, сосредоточенным. Но вот его глаза остановились на фонде заработной платы.

Высокий лоб перевернула глубокая морщина: — Не глядя вешать в завтра, Людмила Федоровна! А вдруг совхоз в год не успеет достать восьмью году высококачественную группу, а вы мне планируете прошлагоднюю зарплату?

И по робкой карандашной записки с числом 210 директорская рука уверенно вывела 230.

— Удобо ли будет, Нико-

лай Кузьмич? — покраснела Антипенко. — Ведь вам всего двести рублей в месяц положено, по четвертой группе.

— Удобно, удобно. Директорскую зарплату в прошлом году сам главный экономист районного управления Александр Сергеевич и Кузнецов подкорректировал в сторону увеличения на червонец в месяц.

Дальнейший разговор проходил примерно в такой форме:

Антипенко: Нам нельзя выходить из фонда заработной платы.

Ермаков: Вяземися.

Антипенко: И вам надо называть месячные оклады, а вы оканчиваете решение принимайте. Хорошо?

Ермаков: Согласен. Только сумму оклада называй по промфинплану шестьдесят седьмого года.

Антипенко: У главного экономиста оклад был его восьмидесять рублей, будет столько же.

Ермаков: Сойдет (морщится).

Антипенко: Главный агроном...

Ермаков: (перебивая). Равняй по себе. Сто восьмидесять.

Антипенко: Агроном-семеновод... Было сто тридцать.

Ермаков: Пятнадцать рублей сбрось.

Антипенко: Главный инженер... Сто семьдесят.

Ермаков: Равняй по себе! Пниш сто восьмидесять.

Антипенко: Инженер-механик... Сто двадцать.

Ермаков: Хватит и ста пятидесяти!

Антипенко: Секретарь-машиниста... 60 рублей.

Ермаков: Убавь пятачку. Не переработала!

Антипенко: Уборщица-

курьер... Сорок пять.

Ермаков: Достаточно сорка рублей. Деньги надо экономить. Все, кажется? Как там, улаживаемся в фонд? Антипенко: Точка в точку.

☆☆☆

Несколько недельных дней пережили главный экономист и директор. «Утвердил промфинплан в Новокузнецком районном управлении!» — сомневались они. Но все кончилось, как в доброй сказке: бумаги проштамповали!

А сейчас недоумевают машинистка, уборщица и другие низкооплачиваемые работники: как можно планировать им заработную плату ниже прошлагодней, когда новым законом предусмотрено увеличение до 60 рублей в месяц!

Директора Кузнецовского совхоза Н. К. Ермакова и главного экономиста Л. Ф. Антипенко это не волнует. Они говорят:

— В районе подписано — и с плеч долой!

А. КОПТЕЛОВ, Новокузнецкий район.

В СТОЛИЦЕ ПИОНЕРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ



Этот курьезный случай запомнился всем. На областной выставке детского технического творчества преимущество радиолюбителей Кемеровского Дома пионеров было неоспоримым. Действующий автоматический быстроевкий аппарат, радиоправляемые модели, трансформаторы, магнитофоны, радиостанции сразу же вызвали уважение жюри и восхищение посетителей выставки. Но был у кемеровчан еще один экспонат, на который они крепко надеялись. Это робот. Сделали его Сережа и Валерий Куделькины. Внешне он выглядел безукоризненно и всегда был послушен.

Наконец, настала очередь механического человека. Робот поднимал и опускал руки, отвечал на вопросы, передвигался, вернее, катался на скрытых колесиках во всех направлениях. И вдруг случилось непредвиденное: робот взбунтовался, он не хотел слушаться команд и, словно сердясь, неутомимо шел на юрты.

Напрасно ребята щелкали тумблерами — «завод» переключался. И только когда в грохотом

опрокинулся стол, за которым сидели члены жюри, удалось укротить бунтаря. В наказание за своеволие робот не получил премии. Но это досадное происшествие не помешало радиотехникам Кемеровского Дома пионеров завоевать первое место, а 13 победителям отправиться по маршруту Москва—Ленинград—Рига.

Создатели робота, Сережа и Валерий, засели за его переделку. Теперь это будет принципиально новый механизм. Во-первых, робот подрос до 180 см, во-вторых, он «научился» шагать, а не кататься, брать руками разные предметы и, главное, станет более разговорчивым. Схему реконструкции братья Куделькины составили совместно с руководителем кружка В. П. Данишиным, во исполнение все работы сами. Детали корпуса они изготавливают прямо в лаборатории, а собирают схему дома, так удобнее: как только каждую минуту можно посылать работе.

В лаборатории юных радиотехников в новом Дворце пионеров собираются радиолюбители: автомобиль, магнитофон на полу-

проводниках, радиостанция, теледекабайн со светомузыкальным экраном и электромеханика.

А в этом уголке, отделенном высокой чистой решеткой, совсем другой мир. Огромные аквариумы с рыбами, цветы, растения, клетки с птицами — зимний сад Дворца пионеров. Пальмы, агавы, аморилусы и другие южные растения выращены юными южками. Устроена здесь и «пустыня»: с песками, черепахами и колючими кактусами. А рядом с пустыней бегают быстрые и легкие ежики, деловито устраивающие себе гнездо, стучит клювами семейство маленьких зеленых попугайчиков, шуршат в террариуме ящерицы. Часами простаивают ребята около садка с ящерицами.

— За ними наблюдать интереснее, чем за рыбами, — объясняет Зоя Володина. — А ведь мы их раньше чуть ли не ладонями считали, убивали палками, хвосты отрывали.



Робот, созданный ребятами из Кемеровского Дома пионеров.

УГОЛЬ И РОЗЫ

Вы, вероятно, заметили, что во всех сообщениях о трудовых победах шахтеров упоминаются цветы. Ими встречают победителей, когда они поднимаются на-гора с усталыми, густо припудренными угольной пылью лицами. Букетный цветочный пионерки подшефной шахты, стирают с шахтерских лиц уголь, замигают в их глазах толстые, счастливые огоньки душевного довольства.

Шахтеры любят цветы. Проходят по шахте, заснеженным улицам любого шахтерского поселка, и в окнах каждого дома увидите цветы. А если вы зайдете летом на просторный приусадебный участок одного из домиков в Сербиновском парке, вы поразитесь поливающим кустом лилий и крепким ароматом роз.

Сколько бы здесь можно выращивать: капуста, помидоры, моркови... — вздыхают они.

Владелец же усадьбы-цветника бывший шахтер, ныне пенсионер по трудовой инвалидности Ростислав Тимофеевич Мартынов крепко держится мнению:

— С цветами жизнь полнее, красивее. А овощей, они в магазинах есть.

Сегодня на утешенной веранде его домика ярко зеленеют и набирают цвет лилии. Еще восемь-десять дней — и цветы распустятся своим ярким пламенем. Тут же стоит еще один ящик, и насыпанная в нем земля щелкает саблевидными ростками новой партии лилий.

В Прокловские много цветов. Но и цветочники городовососедей Новокузнецка и Киселевская шагнули далеко. Мартыновская шагнула и волнует, что там цветов больше и чаще они бывают в продаже.

— Побывал в трех городах, — говорит Ростислав Тимофеевич, — и открываю скажу, порадовался. В цветочестве у них многому можно поучиться. В Новокузнецке, например, взял курс на разведение роз, в Киселевске избрали хризантемы. Там не покупались на затраты, чтобы приобрести переклассный посадочный материал и построить оранжерейное хозяйство. В течение одного-двух лет затраты эти будут возмещены с лихвой.

В Прокловские много таких энтузиастов цветочества, как Ростислав Тимофеевич Мартынов. Но нет в их действиях координации, нет организующей силы. Поэтому так ограничены цветочные насаждения на улицах и площадях города, поэтому так обременены их цветочный узор. Прокловский — город угля — должен быть и городом роз.

А. НИКОЛАЕВ.

ПО СЛЕДАМ ПЕРВЫХ РЕВОЛЮЦИОНЕРОВ

Старый Московский трамвай, пересекающий Марининский район с запада на восток, был для многих декоративной и революционной достопримечательностью в историческую сибирскую глушь. Поверьте, о нем сохранилась молва в старинных сказках. Впервые здесь жандармы в закрытой кибитке Александра Радищева. Счет по детскому туризму при Марининском Доме пионеров принят решение организовать в дни зимних каникул поход по местам, где проежал и останавливался великий демократ. ПIONEРЫ будут спланировать с историей старинных оев, рассказывать о революционной деятельности Радищева.

«СТРОИТЕЛЬ» РВЕТСЯ ВПЕРЕД

Трудным оказался в этом году старт хоккеистов кемеровского «Строителя». Первые 18 матчей им пришлось проигрывать на полях своих соперников. Тем не менее суждений судьи за это время удержались в лидирующей тройке.

Но вот шайба пришла и в Кемерово. О том, что ее прихода ждали многие, подтвердил матч «Строителя» с омским «Локомотивом». Малая спортивная арена стадиона «Химик» была в этот день переполнена.

Знакомство болельщиков со «Строителем» можно назвать приятным. Не только потому, что наши шайбисты выиграли первый поединок с омичами довольно убедительно — 9:2. Важно — как это было сделано. Победа была достигнута в результате коллективных усилий. Авторами заброшенных шайб стали... 8 хоккеистов.

Правда, в повторном матче кемеровчан с омичами картина борьбы была иной. Не прошло и двух минут, как в воротах «Строителя» уже «лежали» 2 шайбы. Неужели поражение?

Невольно вспомнили последние выступления «Строителя» в Новосибирске против «Молодости». Выиграв первую встречу (11:5), кемеровчане затем уступили — 3:12.

Перед концом первого периода устанавливается равновесие — 3:3. Запомнилась отличная шайба, заброшенная Д. Судоплатовым. Проходит второй период, а вперед всего в одну шайбу. Правда, теперь уже ведут кемеровчане — 6:5.

Самые драматические события ждали зрителей в заключительной двадцатиминутке. Вот когда потребовалось мужество! До конца встречи остается чуть больше минуты, а счет 6:6.

ДВА ЛИДЕРА

Большое поле кемеровского стадиона «Химик» отдано в эти дни в распоряжение юных хоккеистов. Во всех возрастных категориях по хоккею с мячом участвуют представители Хабаровска, Шелехова (Иркутская область), Красноярска, Иркутска, Леннинска-Кузнецкого и Кемерово.

Турнир начался матчем хабаровчан с нашими земляками из Леннинска-Кузнецкого. Если дальневосточники уже много лет подряд участвуют в таких соревнованиях, то сибиряки пробовали свои силы впервые.

Как и предполагалось, хабаровчане добились легкой победы. Они забили в ворота своих соперников 10 голов, а пропустили в свои лишь один. Красноярсчане со счетом 6:3 выиграли у хоккеистов Шелехова.

Большинство прибавилось, когда на поле вышли команды Кемерово и Иркутска. Хозяева поля атаковали в своих воротах, умело оборонялись, Иркутские, которым пришлось сыграть в оборону, не смогли сдержать массивного напора.

Счет в пользу кемеровчан растет. Финальный свисток фиксирует успех наших юнцов — 5:2.

После единственного гола хабаровчан возобновились юные хоккеисты Леннинска-Кузнецкого не смогли выстоять против иркутских и проигрывают — 1:8. В упорном поединке хабаровчане выиграли победу у шелеховцев (4:3).

Многие решили по встрече кемеровчан красноярцами. Нужно нейтрализовать Тарасовича, самого опасного нападающего команды гостей, — такую задачу ставил перед ребятами тренер кемеровских хоккеистов В. Карабанов.

Не поучился. Именно этот хоккеист провел три мяча, и красноярцы победили — 4:1.

После двух туров лидируют хабаровчане и красноярцы, набравшие по 4 очка. Многие отдают предпочтение красноярцам. Но поединок 9 января, когда в таблицу будут внесены результаты всех 15 матчей.

К. ФЕДОРОВ.

ДАР САЛАИРСКИХ ХУДОЖНИКОВ

В городском Доме культуры г. Салаира проходит традиционная выставка творчества местных самодеятельных художников.

Заметен творческий рост художников, повисла обстановка

значимость произведений. Выделяются картины Анастасии «Весенний этюд», «Журавлиная горка», посвященные ленинской теме. На полотнах изображены окрестности села Шувенского, где любил отдыхать Владимир Ильич. Хорошо передана естественная красота сибирской природы.

Работы устели и других художников — Землянова и Лазарева. Их творчество посвящено родному краю.

На выставке также представлены на картинах навева обстоит в Доме культуры: художники поборили так робкого горбу в память о великом 50-летию.

(Корр. «Кузбасса»).

ХОККЕЙ

ВИНИПЕГ. Хоккеисты сборной СССР стали единоличными лидерами после второго тура проходившего здесь международного турнира. На открытой арене в присутствии 10 тысяч зрителей при очень низкой температуре (минус 34 градуса) чемпионы мира одержали победу над сборной Канады — 5:1.

Счет на четвертой минуте, используя численное преимущество, открыл канадец Кессон. Но уже спустя две минуты «солоний» провела Фирсова увеличил счетом 1:1. В дальнейшем преимущество наших хоккеистов было очевидным. Очередные шайбы в ворота Бродерика провели Виктор Якушев, Ремизовский, Александр Якушев и Мишак.

Сборная СССР выступала в таком составе: Козоваленко, Рагулин — Давыдов, Зайцев — Ромишевский, Блинов — Никитин, А. Якушев — Старшинов — Майоров, Вилков — Поуплашев — Фирсов, Александров — В. Якушев — Ионов, Мишак, Моисеев.

РАДИО

7 ЯНВАРЯ

По станции УКВ на волне 4,3 м и по радиостанции области.

10:15 — Радиожурнал «У нас в городе».

Редактор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

В ТЕАТРАХ, ЦИРКЕ И КИНО

Драматический ТЕАТР.
Сегодня и завтра — СКАЗ О СКОМОРОХЕ И ЦАРЕ ГОРОХЕ. Начало в 10 и в 14 часов. БАЛ БОГОВ. Начало в 19 час. 30 мин.

Театр ОПЕРЕТТЫ.
Сегодня и завтра — ПРИКЛЮЧЕНИЯ БРАТИНО. Начало в 10 часов. 30 мин. и в 14 час. КОН. ЦЕЛТ. Начало в 19 час. 30 мин.

ГОСИЦРК.
«ЕДИН В ЦИРКЕ». Начало в 10, 13 и в 16 часов. Билеты продаются. Цирковые представления «ВЕСЕЛОЕ СЕРДЦЕ». Начало в 19 час. 30 мин. Билеты продаются.

Кинотеатр «МОСКВА».
1. Журнал «Новости дня» № 46. Цикл художественных фильмов, производства киностудии «Мосфильм» ВПР — по повести Н. В. Гоголя (8, 10, 50, 12, 40, 2, 50, 4, 20, 6, 10, 8, 9, 50). КАНАДСКИЕ ВСТРЕЧИ. ПАРАД НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ (к сезону в 9:50).

Кинотеатр «НОСМОС».
Новый широкоэкранный цветной художественный фильм

ВОЛШЕВНАЯ ЛАМПА АЛАДДИНА (8, 10, 50, 11, 20, 12, 40, 1, 2, 30, 4, 20, 6, 10, 8, 9, 40). Новый художественный фильм производства киностудии «Ленфильм» ЧЕТЫРЕ СТРАНИЦЫ ОДНОЙ МОЛОДОЙ ЖИЗНИ (2, 40, 4, 20, 6, 10, 8, 9, 40).

Кинотеатр «ПИОНЕР».
МАРЬЯ-ИСКУСНИЦА (10, 11, 50, 1, 40, 2, 30). ПРИЗРАЧНОЕ СЧАСТЬЕ (6, 7, 9).

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ».
ТАИНА КРЕПОСТИ (10, 2). СЯТЫЙ ШАГ (12, 4, 8, 10).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ».
РЕСПУБЛИКА ШКИЛ (10, 2). СМЕРТЬ ЗА ЗАНАВЕСОМ (12, 4, 5, 50, 7, 40, 9, 30).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС».
МОРОВОЙ (10, 3). ПАРОЛЬ ИЗ НУЖДЕЙ, ДВА СЕМИ (12, 5, 8).

Кинотеатр «МОСМОЛЛОЦ».
КИНЕЛЕТОВУЮ (10, 3). МАРИАННА (12, 4, 30, 6, 7, 40, 10). СЕМЬ СОВЕТСКИХ ПЕСЕН (к сезону в 7:40).

Дом культуры ШАХТЕРОВ.
НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ (12, 2). В И И (4, 5, 40, 7, 20, 9). ПОТЕРЯННЫЙ ПАРАНДАШ (к 9-час. сезону).

Дом культуры ХИМКОВИНАТА.
ПОПУТНОГО ВЕТРА. «СИНЯЯ ПТИЦА» (12, 2). ФАНОМАС и ФАНОМАС РАЗВУЩЕВАЛСЯ (4, 7).

Клуб ГРЭС.
МАРИАННА (2, 4, 6, 8). НЕДЕЛЯ В ВЕЛИКОБРИТАНИИ (к 8-час. сезону).

Клуб КОСМИКЗАВОДА.
ПАРОЛЬ НЕ НУЖЕН, две серии (2, 5, 8).

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ ОБЛАСТИ
АМЕРИКАНСКИЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ
«К Л Ю Ч»
с участием всемирно известной киноактрисы
СОФИ ЛОРЕН
в главной роли.

КЕМЕРОВСКИЙ НИИ ХИМИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ.

В отдел фенеспластов — руководители сектора стандартизации, руководители сектора координации, старшие научные сотрудники сектора стандартизации, старшего научного сотрудника сектора координации.

В лабораторию технологии производства феноло-формальдегидных смол — руководители сектора, руководители групп, старшего научного сотрудника, младших научных сотрудников.

В лабораторию аппаратурного оформления и автоматизации — старших научных сотрудников.

В лабораторию физико-химических методов исследования — руководители группы, старших и младших научных сотрудников.

В лабораторию физико-химических методов исследования — руководители группы, старших и младших научных сотрудников.

В лабораторию физико-химических методов исследования — руководители группы, старших и младших научных сотрудников.

ПОСТУПАЙТЕ В ЗАОЧНУЮ ШКОЛУ!

КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ЗАОЧНАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА № 1 ПРОВОДИТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР УЧАЩИХСЯ в 5, 6, 7, 9 и 10-е классы.

Влагодаря зачетной системе учета успеваемости учащихся, групповым и индивидуальным занятиям принятые в школу в январе месяце имеют возможность окончить в этом учебном году тот курс, в который они поступили.

Принимать учащихся производится на следующих учебно-консультационных пунктах:

- в Кемеровском районе — при всех восьмилетних и средних школах;
- в городах:
 - Анжеро-Судженск — при ШРМ № 4 и школе № 14,
 - Велове — при средних школах № 7, 22, ШРМ № 4,
 - Кемерово — при средних школах № 33, 39, 41, 44, 57, 60, 68 и ШРМ № 2,
 - Ленинск-Кузнецком — при школах № 2, 15 и при ШРМ № 2, 4, 5, 10,
 - Березовском — при Барзаской средней школе, при ШРМ № 1 и Муромской средней школе,
 - Юрге — при ШРМ № 2.

Документы о поступлении в школу принимаются по месту жительства заведующих учебно-консультационными пунктами заочной школы.

Начало учебных занятий в 11 января 1968 года. Заочная школа.

Приглашают на работу:

КИНОТЕАТР «ЛУЧ» — пом. кино-механика, уборщику.

УПРАВЛЕНИЕ «КУЗВАСПЕЦЭНЕРГОМОНТАЖ» — старшего бухгалтеря на правах главного, автомехаников кранов СИМ-7, машинистов дизель-энергетических кранов, слесарей-монтажников, электросварщиков.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Нордская, 7, в отделе кадров.

КИНОТЕАТР «НОСМОС» — сторожа, дворника, уборщику.

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ» — кино-механиком.

ТРЕСТ «КЕМЕРОВЭЛЕКТРОСТРОИТЕЛЬ» — начальников ремонтно-строительных участков (в отделе в пределах Кемеровской области, жилищно-коммунального хозяйства); для работы в г. Кемерово — инженер-механика на должность главного механика завода строительных деталей, главного бухгалтеров.

Обращаться: г. Кемерово, Советский проспект, 7. Тел. 2-21-84.

ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ — монтажно-электрик, осветитель, дежурный электрика, уборщик, дворника, рабочего по хозяйству, стюарта.